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Цель: ознакомление детей с праздником «Синичкин день».
Задачи: закреплять знания детей о зимующих птицах; продолжать учить детей заботиться о

птицах, которые живут рядом с нами; развивать способности у детей участвовать в различных
играх подвижного характера, создавать радостное и веселое настроение.
Материал: картинки с изображением птиц, загадки, изображение пустой кормушки для

аппликации, вырезанные изображения синичек и зернышки пшена.
Предварительная работа: наблюдение во время прогулки за птицами: птицы могут летать,

во время полета машут крыльями, тело птиц покрыто перьями. Птицы боятся близко
приближаться к человеку и животным. Рассматривание иллюстраций с изображением птиц.
Слушание записи «Голоса леса». Подвижные игры: «Воробышки и кот», «Птички в гнездах».

Ход мероприятия
Воспитатель: Когда я пришла в детский сад, нашла письмо. (Показать письмо)
Воспитатель: Вы хотите узнать, что лежит в конверте? Давайте откроем конверт и

посмотрим, что в нём. (Воспитатель достаёт из конверта письмо и читает его детям.)
Воспитатель: «Здравствуйте ребята, я птичка - синичка. (Показ картины – синичка) Вы мне

очень понравились, вы добрые и весёлые дети, поэтому я решила сделать вам подарок. А что
это, вы скоро узнаете».

Подвижная игра «Птички и кошка»
Воспитатель: Вы когда-нибудь играли в игру «Птички и кошка?» Сейчас я расскажу вам

правила игры. Для начала мы выберем кошку по считалочке:
Тише, мыши, кот на крыше,
А котята ещё выше.
Кот пошёл за молоком,
А котята кувырком.
Кот пришёл без молока,
А котята ха-ха-ха.
Воспитатель: Это будет наша кошка. Остальные – птички, вы находитесь за кругом. Кошка

спит, птички влетают за зернышками в круг. Кошка просыпается, видит птичек и ловит их. Все
птички вылетают из круга. Тот, кого коснулась кошка, считается пойманным и идет на середину
круга. Когда поймают 2-3 птичек – мы выберем новую кошку.

- Кошка ловит птичек только в кругу.
- Кошка может касаться птичек, но не хватать их.

Дети садятся на стульчики.
Воспитатель: Эта маленькая птица называется синица (показ картинки)
Любит лес и огород, вредных гусениц клюет.
Сегодня мы узнаем многое об этой птице. Ведь эта птица непростая. У нее даже есть свой

праздник в нашей стране. «Синичкин День» уже несколько лет отмечают в России 12 ноября
по решению Союза охраны птиц России. Размером синица невелика, как воробей.

Но она имеет нарядную внешность. Посмотрите, дети, на птичку, у нее лимонно- желтая
грудка, разделенная черной полосой как галстуком, черная шапочка на голове, белые щечки и
острый короткий клювик.

Маленькой синице
На месте не сидится.
Бодро прыгает по веткам.
Букашек носит своим деткам
Их у синицы бывает от 6 до 10. И кормит птенцов синица почти ежеминутно. Птенцы ждут

родителей в гнезде. Оно обычно бывает в старом пне, дупле, выдолбленном дятлом, или под
крышей дома.



Каких же букашек едят синицы? Они поедают вредителей. Поэтому благодарные люди
придумали праздник, Синичкин День. А празднуется он в ноябре потому, что в это время,
поздней осенью множество синиц из леса перебираются поближе к людям. Корма в лесу
становится мало и у синиц вся надежда на помощь человека.

Чем же можно покормить синиц? Можно привязать к кормушке кусочек сала. Синицы очень
его любят. Можно насыпать зерна. Нельзя кормить синиц хлебом. От хлеба у них болит
животик.

Игра «Шустрые синички»
Скачет шустрая синичка, (прыжки на месте на двух ногах)
Ей на месте не сидится, (прыжки на месте на левой ножке)
Прыг-скок, прыг-скок, (прыжки на месте на правой ножке)
Завертелась, как волчок. (кружимся на месте)
Вот присела на минутку. (присели)
Почесала клювом грудку. (встали, наклоны головой)
И с дорожки – на плетень,
Тири-тири, тень-тень-тень! (прыжки на месте на двух ногах)
Воспитатель: Не только птичка – синичка остаётся с нами зимовать, но и другие птицы тоже

пережидают в наших лесах и парках зимнюю стужу. А какие это птицы, мы узнаем, когда
отгадаем загадки.

Отгадывание загадок:
- Чик-чирик к зёрнышку – прыг, клюй, не робей кто это? (Воробей)
- Все время стучит, деревья долбит. Но их не калечит, а только лечит. (Дятел)
- Непоседа пестрая, птица длиннохвостая, птица говорливая, самая болтливая. (Сорока)
- Красногрудый, чернокрылый, любит зернышки клевать, с первым снегом на рябине он

появится опять. (Снегирь)
Логоритмическое упражнение: «Воробей»

(Движения выполняем в соответствии со словами.)
Воробей по лужице
Прыгает и кружится (прыгают, кружатся, наклоняются, хвостиками машут)
Пёрышки взъерошил он, (хлопают в ладоши)
Хвостик распушил
Погода хорошая: «Чив», «Чив»!
Воспитатель: Все вы молодцы! Очень весело поиграли. Вы хотите узнать, что же синичка

оставила нам в подарок? Тогда скоро мы узнаем.
(Воспитатель предлагает детям внимательно посмотреть вокруг и найти подарок.)
Воспитатель: А кто из вас знает, что это такое? (Показывает изображение пустой

кормушки)
Воспитатель: Правильно, это кормушка. Эта кормушка для птиц. Скоро будет зима. Нам,

людям, она не страшна. Мы тепло одеваемся, живем в теплых домах и даже очень рады, что
зимой выпадает много снега, что можно играть в веселые зимние игры. Но далеко не всем
животным и птицам так хорошо зимой. Особенно трудно приходится зимующим птицам. Самое
страшное для зимующих птиц – голод. Зимой корма очень мало, и если не помочь птицам, они
могут умереть. Синичка подарила нам кормушку для того, чтобы мы кормили птиц.

Аппликация «Накорми птичку»
Воспитатель предлагает детям сделать коллективную аппликацию «Кормушка для птиц».

Итог мероприятия:
Воспитатель: Когда мы пойдем на прогулку, насыпим корма для птиц в кормушку. Птицам,

которые прилетят на нашу кормушку, скажем: «Нас не бойтесь, мы вас не обидим. Мы добрые.
Вы – наши друзья»


